

# 高考进行时 爱心倾城 护考助考



考场外家长在翘首等待。记者 程遥 摄

记者 程遥

6月7日、6月8日是全国高考日，8500多名乐清考生分赴7个考场，为了大学梦而奋笔疾书。在考场外，考生家长、老师、志愿者、工作人员忙里忙外，为高考护航。

## 大部分考生独自赴考

前天14时许，在乐清市第三中学考场外秩序井然，送考的家长和车辆没有往年多。大部分考生都是独自一人赴考。而有送考家长的考生绝大多数来自偏远镇街。

其实我一个人来考心里更有底，爸妈一起过来，反而压力更大，更紧张。一名考生告诉记者，她和3名同学结伴赴考。

一些考生家长将考生送进考场，不断嘱咐道：放轻松，不要紧张，仔细作答。一部分考生走进考场时，还对着家长做出握手的手势。看着他们走进考场，其实最紧张的人是我们。考生家长张先生说。

一些家长还掏出手机，拍下孩子们走入考场的瞬间。微信朋友圈，都被高考刷屏了。张先生说。

## 家长看表情猜发挥

你快看，他们出来了，还在笑，考得应该还不错。昨日11时20分许，在乐清中学考场外，看着考生走出考场的

刘女士兴奋地说。这群在校园外等候的家长，靠观察考生们脸上的表情来揣测试卷的难易。

刘女士来自大荆，女儿在乐清中学考场参加高考。连续两天，刘女士都在校外等候女儿。担心女儿会多想，所以根本不敢问她发挥得怎么样。刘女士说，女儿发挥的好坏，她只能靠猜测。

跟刘女士一样，记者发现大部分的家长，在考试结束后，讨论最多的都是考生们的表情。昨天第一门语文，孩子们出来都是笑的，下午的数学，一个个都哭丧着脸，无精打采。考生家长赵先生说，看来语文简单点，数学很难。

希望下午考试结束，她能笑得更开心！刘女士说。

## 爱心便当助力高考

昨天中午，3层楼高的乐清中学食堂座无虚席，家长们将自家做好的爱心便当趁热送到食堂里等孩子，就是为了让孩子们能吃到健康可口的家常菜。

昨天11时许，家住虹桥南岳的王女士和家人提着便当盒和装了碗筷的旅行袋给孩子送午饭。外面的饭菜怕不卫生，怕孩子吃不惯，专门做了带过来。王女士说，便当盒里有肉有鱼共5个菜，足够让两个考生吃饱肚子。

由于食堂位置有限，一等校门打开，一群家长们就匆忙跑进食堂抢占有利位置。

徐同学来自大荆，今年也在乐清参加高考。没想到高考时还能吃上妈妈亲

手做的饭菜，感到很温暖。徐同学说。

## 阳光车队服务周到

你好，乐清市中学到了，你们看下考试的东西，别落在车上。昨日上午，在乐清中学考场外，阳光车队的出租车司机徐怀红将4名考生送到这里，贴心地提醒。

徐怀红还在车里准备了铅笔、橡皮。每当考生上车，我都会提醒他们查看准考证等考试用品是否带齐。徐怀红说，铅笔、橡皮是为那些没准备好的考生准备的。

此次高考，乐清市出租车阳光车队开展第五届爱心免费助考活动，共32名出租车司机参与送考。高考前一天，预约电话就打进来400多个，十分火爆。车队队长胡杰告诉记者。

6月7日、8日两天，该车队共接送考生2000多人次，其中少数考生，差点迟到进不了考场，在阳光出租车司机的帮助下才在开考赶到。

6月7日8时30分许，车辆行至城东街道后所村附近的阳光出租车司机路长荣接到电话：有考生要去三中考点，但快赶不上开考了。路长荣赶紧奔赴考生所在位置，将这名大荆考生送到乐清市第三中学考场。离开考场仅剩10分钟，她还准备给我钱，我让她赶紧去考试，别管车费。路长荣说。当天，他将2名差点迟到、1名没带准考证的考生，准时送到考场。

# 乐中老师拍爱心照为考生加油



乐中的老师摆爱心为考生加油。通讯员 吕亦欢 摄。

本报讯(记者 刘荣燕) 乐中奇葩的高三班主任加油照，好正的能量！高考期间，乐清中学高三级段班主任的合影照在微信朋友圈里被不断转发，得到不少好评。

照片上，17名高三级段的班主任身穿大红色T恤衫，T恤衫前方印着班级序号，下面写着 WE ARE THE BEST (我们是最好的)，老师们按照不同的班级序号站成心字形，在 发扬拼搏精神，考出最佳水平！的电子屏

幕下方合影。

据介绍，6月7日，各班班主任将学生送进考场后，想在这个特殊的日子拍张合影留念，刚好，吕亦欢老师经过，看到这么多的老师集体穿着大红色服装，给她一种很强的视觉冲击力，于是吕亦欢建议他们站成爱心图形。可以给考生传递一种决胜高考的正能量，并能传达老师对于全体考生的祝福。吕亦欢说，没想到这张照片会在朋友圈里被广泛转发。

# 乐清警方全力护航高考



交警在考点前指挥交通。记者 刘荣燕 摄

本报讯(记者 刘荣燕 通讯员 郑洁 周爽洁) 为确保考生顺利赴考，乐清警方在高考期间出动派出所、治安、交警、特警共300余警力在全市10个考点周边加强治安巡逻及交通疏导。

警方还特派了一支武装巡逻队伍在考点周围开展武装巡逻，确保试卷安全押送以及考点安全。

今年高考恰逢双休日，交警部门全员停休上岗，出动170余警力，全力护航高考。

在高考前一个星期，交警大队详细了解今年高考参考学生人数、住宿分布、赴考途径、考点分布等相关情况，

制定了护送方案和交通应急预案。

高考前，交警大队一方面组织民警提前摸排考点周边道路的通行状况及安全设施情况，优化考点学校周边的道路交通环境；另一方面，以开展 纠正违法 专项整治统一行动为契机，严查各类交通违法行为，共查处酒后驾驶12例，查处超速、超速等其他违法行为385起，有效地净化了交通环境。

今年高考恰逢双休日，交警部门全员停休上岗，出动170余警力，全力护航高考。

在高考前一个星期，交警大队详细了解今年高考参考学生人数、住宿分布、赴考途径、考点分布等相关情况，

# 本周气温维持在 2 字头

本报讯(记者 郑望喜 通讯员 柳建英) 春已逝，夏已至。对乐清而言，芒种 意味着高温、高湿的梅雨即将来临。正式入夏后，梅雨通常出现在6月上中旬至7月上中旬。

进入 芒种 节气后，天气逐渐湿热，容易出现 夏打盹。夏打盹在医学上被称为夏季倦怠症，人体排汗多，钾元素随汗液大量排出，如果得不到及时补充，将导致疲劳、精神不振。

所以，中午时可小睡一会，饮食方面多摄取含钾较多的食物，如红薯、大豆、菠菜、苋菜、香菜、芹菜、毛豆、甘蓝、香蕉等。

据市气象台监测，本周天气总体比较凉爽，早晨最低气温为20-22，白天最高气温维持在2字头。由于为高空西北气流，副热带高压位置偏南，地面以东北风为主。

## 未来5天天气预报

9日(周一)	多云到阴	22-29
10日(周二)	多云	21-28
11日(周三)	晴到多云	20-29
12日(周四)	多云	20-27
13日(周五)	多云	20-28

# 机票

## 本周去海南旅游 机票很划算

本报讯(记者 郑露露) 本周从温州飞往全国各地的航班机票价格与上周相比差别不大，飞往重庆、三亚、海口等热门城市的机票价格有3折左右的折扣。

6月14日至15日，温州飞往海口，最低3折，折后票价440元。

6月12日至14日，温州飞往广州，最低3折，折后票价320元。

6月11日至13日，温州飞往三亚，最低3折，折后票价480元。

6月12日、14日，温州飞往长沙，最低4.5折，折后票价380元。

6月11日至13日，温州飞往长春，最低4折，折后票价720元。

6月13日至14日，温州飞往北京，最低4折，折后票价620元。

6月12日至14日，温州飞往重庆，最低4折，折后票价560元。

6月13日至15日，温州飞往昆明，最低4.5折，折后票价810元。

6月12日至14日，温州飞往贵阳，最低4折，折后票价570元。

(以上价格仅供参考，以当日实际售票价格为准)

# 本报设立 高考便民服务点

免费赠阅《乐清日报》《乐清一周》



本报讯(记者 叶长一) 我刚才到处在找，想不到在这里免费提供，真好。6月7日10时许，乐中考点，一名考生家长在本报便民服务点前发现了她要的风油精和清凉油，惊喜之余感叹道。

今年本报在乐中和乐成寄宿中学两个考点附近，首次设立了便民服务点。本报有关工作人员为在附近等待的考生家长免费送上近期的《乐清日报》和《乐清一周》。在乐中考点，一位家长正拿着一份《乐清日报》认真阅读，他说，今天在这里把报纸的每个角落都看了。接下来，更要关注报纸，因为高考之后，肯定有好多信息需要了解。一名家长认为，乐清日报这样的举措确实便民。

高考便民服务活动期间，本报共发放《乐清日报》1000多份，《乐清一周》500多份。现场，乐清市康乐饮料有限公司联合本报为考生和家长免费提供雁荡山矿泉水。浙江英博雁荡山啤酒有限公司还为这次活动提供了遮阳篷。

# 红马甲 助力高考



昨前两天高考期间，乐清中学东大门前，一群身穿红马甲的志愿者受到了考生及家长的欢迎。

当天，城东街道旭阳社区联合红马别克党支部开展市直机关在职党员进社区 助力圆梦 志愿者活动。志愿者们身穿红马甲，为乐中考点的考生免费送水，并提供橡皮、2B铅笔、卷笔刀等文具。红马甲们还在门口准备了家长休息区，引导陪考的部分家长落座休息。图为志愿者给考生送杨梅。 记者 郑望喜 摄

# 公益课堂教你如何朗诵

本报讯(记者 郑望喜) 朗诵是一门语言艺术，声情并茂的朗诵能够传递丰富的情感内容，引起听众的共鸣。市文化馆2014年第七期公益课堂专门推出朗诵培训班，免费教学员掌握朗诵技巧。

朗诵培训班将于6月12日开课，上课时间为每周四19:00-21:00，上课

地点在市文化馆二楼多功能厅。培训班邀请《教师口语》高级讲师、国家级普通话水平测试员张文彬授课。

朗诵培训班计划招收学员80人，即日起接受报名，额满为止。报名地址：市文化馆5楼活动部，报名电话：62523005，联系人：詹敏微、吴邦荣、崔其欣。